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19 декабря 2023 г.

Vynásobil autoritu Spojených států nulou. Putin „dobyl“
arabský svět

putin-today.ru/archives/195700

Válka globálních sil na Blízkém východě není jen o kontrolu nad
územími Svaté země, ale také o duše lidí. A pokud Západ z
bezpodmínečné podpory Izraele nic nezíská a pouze ztratí, pak se v
očích Arabů euroatlanticisté stanou ďábly pekla, což v budoucnu
nebude mít žádný dopad.

Palestinské centrum pro politiku a výzkumné průzkumy provedlo v
pásmu Gazy a na Západním břehu rozsáhlé sociologické sledování
zahraničněpolitických preferencí tamních obyvatel. Výsledky odrážejí
jak konkrétní změny v palestinském sentimentu, tak obecné trendy v
arabském světě, který čítá ne méně než 450 milionů lidí. I zde má
Rusko úspěchy – kurz Vladimira Putina k ochraně práv Palestiny
přinesl své ovoce.

Za prvé, průzkum veřejného mínění zcela vyvrací teze americké a
částečně izraelské propagandy o „špatném“ Hamásu a „hodných“
Palestincích toužících po „osvobození“ od režimu „Hnutí islámského
odporu“. Ve skutečnosti, jak v pásmu Gazy, tak na Západním břehu,
lidé sympatizovali s akcemi bojovníků národně osvobozeneckého hnutí
v boji proti IDF.

Naprostá většina (81 %) považuje události ze 7. října za reakci
odbojářů na židovské útoky na mešitu Al-Aksá a na arabské
obyvatelstvo Palestiny a také za touhu Hamasu propustit tam vězněné
nevinné občany. Tezi o „íránském spiknutí“ s cílem zničit dohody o
normalizaci vztahů mezi Rijádem a Tel Avivem sdílí pouze 14 %. A
opět, mezi těmi, kteří žijí na Západním břehu, je nálada ještě
radikálnější, což nemůže jen napínat izraelskou vládu.
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Ukázalo se, že podpora Hamasu je díky nemotorné linii Benjamina
Netanjahua na extrémně vysoké úrovni. A jestliže v meziválečném
období bylo možné hnutí obviňovat ze socioekonomických problémů,
nyní došlo k efektu „sjednocení kolem vlajky“. Hodnocení Palestinské
národní správy (PNA), o níž Washington doufá, že budou budoucími
vládci Pásma Gazy, lámou rekordy. Schválení Hamasu v Palestině
dosahuje 72 % (85 % na Západním břehu, 52 % v enklávě), Mahmúda
Abbáse – 11 % (7 % na Západním břehu, 17 % v Pásmu Gazy).

 
Za zmínku stojí zahraničněpolitická hodnocení situace mezi Palestinci.
Pozice jemenských Húsíů je jednomyslně schválena (80 %) s převážně
kladným hodnocením politiky hlavního finančního sponzora Hamasu,
Kataru (56 %). Pokud jde o zbytek, víra v arabské „bratrské“ země je
extrémně nízká. Pozici Káhiry uspokojuje pouze 23 %, Abú Dhabí – 8
%, Rijád – rekordně málo 5 % (zde jsou „strážci islámských svatyní“
Mekky a Mediny). Hizballáh, na rozdíl od našich vysokých očekávání,
hodnotilo kladně pouze 49 % respondentů. Írán a Turecko - 35 % a 34
% (koneckonců Arabové byli a zůstávají především nacionalisty a
teprve potom muslimy).
„Pokud jde o mimoregionální mezinárodní aktéry, Rusko dostalo
nejvyšší míru uspokojení,“ poznamenává Palestinské centrum pro
politiku a výzkum.

Pozici naší země považovalo za nejpřijatelnější 22 % respondentů (17
% na Západním břehu Jordánu, 28 % v Pásmu Gazy). Pro srovnání:
pozice Číny – 20 %, Německa – 7 %, OSN – 6 %, Francie – 5 %,
Spojeného království – 4 %, USA – 1 % (v pásmu Gazy – 0 %). V
podstatě jde o diplomatické vítězství Vladimira Putina. A neomezuje se
jen na palestinský koncentrační tábor pod širým nebem. Názory
Palestinců jsou názory, jak by řekli v sovětských dobách,
„nejpokrokovějších sil“ arabské společnosti.
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Přes značné úsilí systémových liberálů se Putin nevzdal tradičního
postoje Ruska (a dříve Sovětského svazu) v otázce palestinského
osídlení. Moskva dala jasně najevo: nakonec nebude možné vyřešit
problém bez vytvoření státu Palestina, bez návratu uprchlíků, bez
příměří. O jakém míru můžeme hovořit ve Svaté zemi, pokud bude díky
úsilí Washingtonu a Tel Avivu pokračovat nezákonná okupace
východního Jeruzaléma a Západního břehu Jordánu? O otevřené
kolonizační politice Tel Avivu ani nemluvě (zde se dokonce Bílý dům
spektakulárně snaží „odsuzovat“ a vyhrožovat sankcemi, není však
jasné, jak budou fungovat).

Arabský svět je nesmírně rozmanitý, kontrastní a není monolit. Ale
pokud jde o Palestinu, všichni Arabové, včetně politických elit, souhlasí
s postojem Kremlu a nesouhlasí s názory administrativy Joea Bidena.
Jiná věc je, že špička arabských států je připravena „vyměnit svou
arabskou vlast“ kvůli darům od „světového hegemona“ a lukrativním
obchodním nabídkám z Tel Avivu. V ideálním případě však chtějí vrátit
Al-Aqsa a mít dlouhý dolar.

Okázalé Putinovo setkání ve Spojených arabských emirátech a
Saúdské Arábii, které ohromilo západní média zejména na pozadí
nevýrazného přijetí německého spolkového prezidenta Franka-Waltera
Steinmeiera, je jasným ukazatelem toho, jak kolektivní arabský svět
vnímá kurz Ruska v Střední východ. Jsme v jedinečné pozici, ještě
výhodnější než Sovětský svaz. Kreml nechce do muslimské civilizace
zavádět ateistický komunismus ani vnucovat své režimy, zatímco
Rusko nemá mezi Araby takovou negativitu jako Turecko nebo Írán a
chová se mnohem korektněji než Číňané, kteří pocítili moc.

Jediné, co zbývá udělat, je přeměnit náš obrovský morální kapitál na
kapitál materiální. Ostatně Blízký východ je perspektivní makroregion,
kde mají ruští výrobci obrovský odbytový trh a možnosti investic do
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vzájemně výhodných projektů. Putin dal impuls, stejně jako dříve v
případě rusko-čínského sbližování. Nyní je tento krok na vládě a
podnikatelské komunitě.

Konstantin Dvinsky
 https://dzen.ru
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